                                                 Динамічна група

Тема. Формування успішної особистості шляхом  використання проектної технології
Мета. Стимулюючий інтерес учнів до певних природно-наукових проблем, що мають життєвий сенс для учнів і розв’язання яких передбачають володіння визначеною сумою знань, показати практичне застосування надбаних знань для розв’язаняя пізнавальних задач, забезпечити продуктивний зв’язок теорії та практики у процесі навчання; набувати життєвого досвіду; здійснювати організовану пошукову, дослідницьку діяльність на підставі спільної праці учнів; вчити вмінню самостійно працювати над творчими завданнями, формувати власну життєву позицію.
4.5 Практичне використання краєзнавчої роботи в загальноосвітній школі

Під час вивчення історії рідного краю  учні повинні набути найважливіших компетентностей на рівні, який дасть їм змогу брати активну участь у житті суспільства й навчатися впродовж життя. Загальноісторичну компетентність треба розуміти як «загальну здатність, що грунтується на знаннях, досвіді, цінностях, що набуваються та розвиваються під час навчання історії». Ці компетенції є інтегрованим результатом діяльності учнів, які  забезпечуються комплексним поєднанням усіх структурних компонентів – знань, діяльності, особистісних якостей. 

У своїй діяльності розвиваю різні групи компетентностей у школярів, а саме: 

 - Соціальна компетентність– залучаю дітей до проведення нестандартних уроків (уроків–подорожей,  ігрових занять, конференцій; проводжу туристсько-краєзнавчу роботу з учнями.
- Полікультурна компетентність – на уроках під час вивчення історії Донеччини  використовую досягнення науки, історичні і   культурні цінності рідного краю (проводжу віртуальний екскурс музеями «Майбутнє починається з минулого», демонструю фото музеїв, національних костюмів, архітектурних пам’яток, звичаїв, створюю презентації ), здійснюємо заочні  та очні екскурсії до краєзнавчих  музеїв 

- Комунікативна компетентність - використовую загадки, вірші, легенди, проводжу нестандартні уроки, які передбачають  активне спілкування учнів (конференція, дискусії, ділові ігри)

- Інформаційні компетентності - використовую завдання, пов’язані з аналізом статистичних матеріалів, стимулюю роботу з різними джерелами   інформації ( підручник, довідники, карти, атласи, електронні посібники, періодичну пресу, наукові журнали)

- Компетентність самоосвіти та саморозвитку – формую і розвиваю інтерес до предмета; проводжу систематичну індивідуальну роботу з обдарованими дітьми, залучаючи їх до краєзнавчих експедицій та конкурсів і олімпіад.  Підтримую в учнів прагнення до самостійного опрацювання літератури з написанням повідомлень; розвиваю уміння працювати з текстом, картою; складати плани.

   - Компетентність продуктивної творчої діяльності – навчаю учнів розв’язувати  проблемні ситуації в індивідуальній діяльності та в  групах; залучаю школярів до складання тестових завдань, віршів, прогнозування явищ розвитку краю,  до підготовки і проведення предметних тижнів, обов’язково заохочую творчу діяльність.

Формування загальноісторичних компонентностей учнів зумовлене реалізацією не тільки відповідного оновленого змісту освіти, але й сучасних методів та технологій. 

   
У своїй діяльності використовую активні методи навчання, які допомагають  у формуванні перелічених раніше компетентностей школярів.  

    Розділяю думку вчених – педагогів, які підкреслюють, що активним методам навчання притаманна чітка пізнавальна діяльність учнів, тісний взаємозв’язок теорії з практикою, оволодіння діалектичним методом аналізу та розв’язку складних проблем, розвинена атмосфера співпраці та партнерства, розвиток необхідних навичок міжособистісного спілкування. 

     Школи України переходять  від знаннєвої до компетентнісної моделі навчання. Та я глибоко переконана, що завдання вчителя історії  не тільки навчити учнів здобувати знання, а й розвивати науково-дослідницькі здібності, формувати навички самостійної діяльності дітей з різними джерелами знань. Щоб історію  діти сприймали як те, що було насправді, необхідно прив’язати її до локальної історії , сприяти усвідомленню думки, що історія України починається з  історії рідного краю . Адже , використання краєзнавчого матеріалу на уроках, в позаурочний час відкриває широкі можливості для пошуку, дослідження і, навіть, відкриття. Це пробуджує у школярів глибокий інтерес до знань.

Історія  як шкільний предмет зорієнтована на формування широкого спектра світоглядних знань. А знання сприяють підготовці дитини до життя. Підвищення якості теоретичної підготовки можливе лише за умови, якщо воно супроводжується прищепленням практичних навичок. Тому, на мою думку, дієвою формою зв'язку  шкільної  історії  з життям є краєзнавчий принцип навчання.

Сьогодні перед навчальним краєзнавством стоїть два головних завдання:

-
Всебічне вивчення своєї місцевості і накопичення краєзнавчого матеріалу;

-
Використання краєзнавчого матеріалу у викладанні історії  в школі.

Розв’язання першого відкриває шлях другому.

Краєзнавча робота в школі ведеться планово з дотриманням принципів науковості,  наступності, практичної спрямованості, моральності, добровільності.

Вважаю, що одним із важливих кроків в реалізації мого педагогічного досвіду є краєзнавча пошуково-дослідницька робота – та краплина до моря життєвого досвіду, що формує особистість та залучає до наукового пізнання свого краю.

Для вчителя робота базується на принципі науковості, а для учнів – добровільності. Краєзнавці записують спогади місцевих жителів, здійснюють походи по рідному краю, збирають фотодокументи, вивчають легенди, історичні пам’ятки. Крім того, на уроках історії діти застосовують знання, здобуті на заняттях туристсько – краєзнавчого гуртка «Слідопити», курсу за вибором «Історія рідного краю». Усі зібрані матеріали поповнюють куточок історичного  краєзнавства в школі, залу –музею історії рідного селища. Програма шкільного курсу історії  дає великі можливості для використання краєзнавчого матеріалу під час вивчення багатьох тем. Досвід показує, що ефективною формою краєзнавчої роботи є проведення предметних тижнів. 

Отже, не окремі заходи, а чітка система краєзнавчої роботи, яка проводиться регулярно і систематично є запорукою підвищення освітньо-виховного рівня, формування загальноісторичних компетентностей.

Така взаємодія з учнями сприяє формуванню мотивації до самоосвіти та саморозвитку, адже учні переконуються в тому, що їх робота має практичне значення для них і цікава та корисна й іншим.

Позитивні зрушення, які помічені за результатами моніторингу, свідчать про зростання мотивації до вивчення історії , вдосконалення загальнонавчальних умінь та навичок школярів, підвищення рівня навчальних досягнень учнів з предмета , розвиток їх розумових здібностей, уміння запам’ятовувати навчальний матеріал тощо. Спостереження за діяльністю учнів на уроках показало, що вони стали більш активно брати участь в обговоренні проблем, більш вільно спілкуються, дослухаючись до думки інших тощо.

Пошуково-краєзнавча та дослідницька робота формує в учнів цінні риси: критичність розуму, допитливість, цілеспрямованість, ініціативність, наполегливість, прагнення знати змістовну, правдиву історію. Пошук захоплює, пошукова робота – це альтернатива бездуховності. Нове, не заполітизоване ставлення до історичних подій відображається у дослідницьких роботах учнів. А саме:

- включенням матеріалів, що розкривають загальнолюдські цінності та сприяють усвідомленню того, що кожне конкретне суспільство є складовою людської цивілізації;

- зображенням збірних образів людей різних прошарків суспільства рідного краю;

- відображенням мирної, творчої праці наших предків у різних сферах, подоланням формального підходу до вивчення питань культури;

Освітнє краєзнавство – це шлях до самого себе, до самовираження і самовдосконалення, шлях до духовності. Результативність інноваційної діяльності – це творча особистість, яка спроможна створювати, управляти, пропонувати нові теорії, нові технології, нові напрямки розвитку, знаходити шляхи виходу зі складних нестандартних ситуації. Одним із найбільш продуктивних шляхів формування творчої особистості є оволодіння учнями дослідницькими компетенціями. Сьогоднішній учень, який успішно оволодів необхідними навичками і вміннями дослідницької діяльності, в майбутньому – професійний дослідник, здатний забезпечувати прискорення науково – технічного прогресу. Тому дослідження даної теми є актуальним. Підтвердженням цього є нова редакція Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти. Завдання вчителя сьогодні – відібрати з методичних надбань все прогресивне і змінити навчальний процес так, щоб забезпечити його дослідницький, пошуковий характер.

 
Вивчення історії рідного краю  створює можливості для формування дослідницьких компетентностей школярів. На мою думку, поняття "дослідницькі компетентності" охоплює не лише відповідні знання та елементарні дослідницькі уміння, але й мотиваційний та поведінковий компоненти – внутрішню потребу школяра у дослідницькій діяльності. Проте досягти високого рівня дослідницьких компетентностей учень зможе лише за умови активної позакласної роботи з предмету. Основні традиційні напрями такої роботи – факультативні курси, наприклад курс за вибором «Історія рідного краю. Донеччина з кінця ХVІІІ до кінця ХІХ ст.», заняття краєзнавчого гуртка. Сприяти поглибленню пізнавальних інтересів та формуванню дослідницьких компетентностей покликаний курс за вибором, що пропонується учням 9 класу. Впровадження цього курсу у своїй педагогічній діяльності я розпочала з 2011 року після участі у обласній краєзнавчій конференції, подавши заявку на апробацію впровадження краєзнавчого курсу у навчання. Даний курс не дублює вивчення програмового навчального матеріалу. Оскільки основні завдання курсу лежать у мотиваційній та діяльнісній площинах, відібрано матеріал, який сприяє формуванню логічних та дослідницьких умінь і навичок, поглибленню пізнавальних інтересів дітей.

Завдання вчителя  – організувати творчий процес, розвивати дослідницький потенціал, ознайомити з правилами виконання і написання наукових робіт. Головне, що ще у шкільні роки діти навчаються ретельно проводити краєзнавчі дослідження, оволодівають складними методами обробки результатів і переконуються, що справжня наука не може бути надуманою, а результати завжди опираються на дійсно доведені факти.

Хотілося, щоб для створення наукової атмосфери учні могли обмінюватися досвідом роботи, публікувати результати досліджень і через пресу чи спеціальні видання знайомитися з діяльністю інших юних краєзнавців. Безперечно, дібрані та узагальнені матеріали мали б успіх серед вчителів та учнів. Це шлях до створення кращих можливостей для самореалізації обдарованих дітей, формування атмосфери наукового спілкування. 
Історія  – багатогранна наука. Організувати дослідницьку роботу в різних галузях історії вчителеві нелегко. Тому складаються певні напрями досліджень. Ці напрями визначаються багатьма чинниками – перш за все, інтересами дітей, певною мірою, інтересами вчителя; можливостями навчального закладу та іншими. 

За час існування дослідницького загону туристсько – краєзнавчого гуртка «Слідопити», з 2008 року, його члени на чолі з керівником зібрали спогади, перекази та легенди, архівні документи, фотографії, інший інформаційний матеріал щодо історії селища Водянське та Добропільського району, життя видатних земляків та подій, що мають відношення до Добропільщини. На цій основі було підготовлено близько дванадцяти  учнівських дослідницьких  робіт, які були призерами або переможцями міських та обласних краєзнавчих конкурсів. Вся ця робота проводиться не заради простого накопичення фактів. Її метою є формування у свідомості дітей почуття любові до рідного краю. Тому щоразу використовувались краєзнавчі матеріали та документальні свідчення очевидців. Учні – активні учасники обласних науково-практичних конференцій. Члени загону зустрічаються із сучасниками різних подій та рідними і знайомими непересічних особистостей, збагачуючи свою пошукову скарбничку та щедро ділячись її  вмістом. Не припиняється робота по пошуку даних про архітектурні пам’ятки Добропільського району. Оскільки частина їх зруйнована, як колишній панський маєток пана Судермана у селі Привітне, то такі матеріали виявляються єдиним джерелом про події того часу.

Наприклад при проведенні дослідницької роботи «Історія панського маєтку у селі Привітне Добропільського району» учні постали перед творчою проблемою – легенда про панночкину могилу – це історична правда, підтверджена фактами чи вигадка. Саме під час  дослідження, непомітно для самих учнів, активно розвиваються предметно-історичні компетенції. Тут  і розвиток хронологічних- учні вчилися визначати дати і хронологічні межі подій; співвідносити рік зі століттям, співвідносити дати подій із певним періодом історії; правильно користуватися лінією часу, синхронізувати події історії України та всесвітньої історії (історія панського маєтку розпочинається з кінця ХІХ століття, коли цей маєток побудував німецький колоніст пан Судерман. Потім учні співставляли історичні межі радянського періоду, часу німецької окупації, часу післявоєнної відбудови).

Також розвиваються картографічні (вміння визначати географічне положення дослідницького об’єкта - с. Привітне Добропільського району, рельєф місцевості; показувати на карті місця історичних подій (залишки панської садиби та кладовища 40 – 50 рр. ХХ ст.), правильно використовуючи знання легенди карти. Розвиваються й спеціальні компетенції (самостійно здобувати інформацію з тексту та позатекстових компонентів підручника з історії; аналізувати нескладні та адаптовані джерела історичної інформації; визначати, застосовувати історичні терміни та поняття, конкретизуючи поняття на прикладах або визначаючи ознаки поняття на основі аналізу фактів; розповідати про історичні події й явища, описувати їх; давати історичну характеристику видатним діячам). Учні, проводячи опитування місцевих мешканців, працюючи у місцевому музеї, на місцевості залишків маєтку, прийшли до висновків, що легенда про загибель молодої панночки – це вигадки, які з’явилися наприкінці ХХ століття. Проводячи дослідження історії поодинокої могили біля ставка, гуртківці прийшли до висновку, що, можливо людям притаманно фантазувати, придумувати пояснення невідомим фактам.

Також відбувається формування логічної компетентності учнів під час аналізу, синтезу й узагальнення школярем історичної інформації; всебічній характеристиці учнями історичних постатей, розкритті внутрішніх мотивів дій, самостійного визначення учнями сутності, наслідків та значення історичних подій і явищ; проведення нескладних досліджень, проектної роботи. Отримавши історичні факти, учні зробили висновок, що політичні режими, встановлені у даній країні з кінця ХІХ по кінець ХХ ст. глибоко відрізняються. Учні були вражені тим фактом, що мешканці села та панський маєток за досить невеликий історичний проміжок  опинялися під владою політично полярних  епох: часи панського землеволодіння, часи розселення селян у будівлі під час колективізації, німецької окупації, зруйнування радянською владою маєтку на будівельні матеріали у 70 –х роках ХХ ст.
При проведенні дослідження історії виникнення Свято – Введенського  храму у селищі Водянське у учнів також розвиваються хронологічні компетентності – визначали дати і хронологічні межі подій (Друга світова війна, період перебудови); співвідносили дати подій розбудови церкви із певним періодом історії; встановлювали послідовність та синхронність історичних подій (початок будівництва храму до сьогодення).

Також розвиваються картографічні - визначали географічне положення хутора Красноярське, розташування німецьких військ та штабу, розташування радянських військ, використовували  карту як джерело інформації під час характеристики історичних подій, явищ, процесів.

Формування логічної компетентності учнів відбувається також під час аналізу, синтезу й узагальнення результатів опитування, використання термінології; розкритті внутрішніх мотивів дій – причини зведення храму саме у селищі, самостійного визначення учнями сутності, наслідків та значення історичних подій і явищ – об’єднання мешканців селища у православному колі, роль релігії у вихованні підростаючого покоління, причини та наслідки проведення політики атеїзму радянською владою.

При проведенні дослідження історії  рідного краю на прикладі окремої родини Мірошніченко учасники гуртка формували пізнавальну компетентність: знайомилися та вивчали родовід, формували особистісне сприйняття дослідженого матеріалу, формували уміння досліджувати історію рідного краю. Так, формування хронологічної компетентності учнів забезпечили  розгляд суспільних явищ в розвитку та в конкретних історичних умовах певного часу( кріпосницька система, встановлення радянської влади у селі Ларино Добропільського району, колективізація, Друга світова війна)  зіставлення історичних подій, явищ із періодами (опис побуту життя пересічних громадян), а також орієнтація на використання наукової періодизації історії як способу пізнання історичного процесу. Формування логічної компетентності учня відбувалося під час аналізу, синтезу й узагальнення отриманої  історичної інформації, розкритті внутрішніх мотивів дій, самостійного визначення учнями сутності, наслідків та значення історичних подій і явищ для окремої родини Мірошніченко.

При проведенні дослідження історії рідного краю середини ХХ століття на прикладі родини Дорофієнко, учні розвивали спеціальні компетенції (визначали роль людського фактора в історії, давати багатогранну характеристику нацистської окупаціїі, долі людей, що перебували у концтаборах як під час так і після Другої світової війни, розкривали внутрішні мотиви дій, визначали протиріччя в позиціях, інтересах, потребах соціальних груп і окремих осіб та їхньої ролі в історичному процесі.
