Підсумки навчально-виховної  роботи школи у 2019-2020 н.р.
Діяльність навчального закладу була спрямована на реалізацію державної політики в системі освіти, Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», нормативних документів Міністерства освіти і науки України, державних, регіональних та міських програм у галузі освіти, розвиток закладу, створення умов для його функціонування, комп’ютеризацію та інформатизацію навчального процесу, поглиблення змісту та покращення якості освіти, створення належних сучасних умов для навчання, виховання та розвитку творчих здібностей учнів, підвищення професійної майстерності педагогічних працівників, ефективне використання інтелектуального потенціалу школи. 

У поточному 2019-2020  н.р.  педагогічний колектив  школи продовжував працювати  над вирішенням  проблем переходу на новий  Державний   стандарт  початкової  загальної  освіти (НУШ), переходу  на новий  Державний стандарт    базової  і  повної   загальної  середньої  освіти,  проблемою створення  єдиного  інформаційного простору  в школі, проблемою   профілізації  навчального  процесу  у  старшій школі, над вирішенням питань, передбачених річним планом роботи школи.   

 Із вересня навчальний рік вже вдруге стартував по-новому. Одним з основних впроваджень освітньої реформи стала програма Нової української школи (НУШ). У школі максимально створене освітнє середовище. Учні 1 та 2 класів навчаються у класних кімнатах, які обладнані за вимогами НУШ, а саме: техніка (ноутбуки, проектори, екрани, дошки, принтери), дидактичні матеріали, роздатковий матеріал, конструктори LEGO, килимки для відпочинку та інше. Створені осередки для активного відпочинку учнів.
Педколектив школи завершив в цьому році роботу  над єдиною науково-методичною темою (проблемою) – «Розвиток інноваційної особистості через якісну реалізацію освітньо - виховного простору»,  метою  якої було  формування вчительської та учнівської компетентностей з інформаційно-комунікаційних технологій, необхідних для життя в інформаційному суспільстві. З реалізації зазначеної теми в  поточному році   вирішувалися  наступні завдання:

         - створення школи, в якій буде приємно навчатись, і яка даватиме учням не тільки знання,  а й вміння застосовувати їх у житті;

         - впровадження інформаційних технологій, комп'ютеризації та інформатизації навчально-виховного процесу;

          - вивчення і творче впровадження в практику навчання і виховання учнів педагогічних інновацій вчителів міста,  області;
           - удосконалення уроку як засобу розвитку творчої особистості вчителя і учня, самореалізації творчої   особистості;

            - формування громадянина - патріота України, підготовленого до життя, з високою національною свідомістю.

Робота закладу освіти проводиться згідно Освітньої програми та планів: 

перспективного, робочого та річного, який складається з таких розділів:

· аналіз роботи школи за попередній навчальний рік та цілі, напрямки, завдання на наступний навчальний рік;
· виконання Закону України «Про освіту» ;
· структура навчального року;
· заходи з підготовки школи до організованого початку навчального року;
· план контролю за викладанням навчальних дисциплін і рівнем знань учнів;
· розподіл функціональних обов’язків за працівниками школи;
· навчально-методична діяльність школи;
· впровадження Державних стандартів, Державної програми «Вчитель», Нової української школи;
· організація контрольно-аналітичної діяльності;
· робота з батьками та громадськістю;
· охорона життя та  здоров’я учнів;
· зміцнення навчально-матеріальної бази школи;
· організація виховної роботи з учнями;
· наради при заступникові директора з виховної  роботи;
· план спортивно-масової роботи;
· план військово-патріотичного виховання.
Додатки:
· план роботи бібліотеки;
· план роботи практичного психолога;
· план роботи з обдарованими та здібними учнями;
· план роботи профспілкового комітету;
· план проведення предметних тижнів.
Освітній процес у школі здійснює працездатний творчий колектив: усього педагогів – 20, з вищою освітою – 17 (85 %).
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У школі нараховується 11 класів. Аналіз мережі свідчить про те, що протягом останніх двох навчальних років спостерігається тенденція до збільшення кількості учнів до першого класу.
Питання обліку руху учнів та мережа перебувають на постійному контролі адміністрації навчального закладу. Стан мережі та рух учнів розглядалися на нарадах при директорові.

У 2020/2021 н.р. необхідно вжити заходів щодо приведення у відповідність до нормативних вимог середньої наповнюваності класів.

Станом на 31 травня 2020 р. в школі навчалося 151 учня.  112 учня переведено до наступного класу; 1 учень (Попова К., 7 клас) за заявою батьків залишено на повторний курс; 16 учнів випущено з 9, 11 класів;  7 учнів нагороджено Похвальними листами «За  високі досягнення в навчанні»; отримали свідоцтв - 10 учнів 9 класу, 6 учнів 11 класу; 1 учень (Куніцина А.) – отримала Золоту медаль. 

Якість знань за поточний рік наведено в таблиці.
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Учні школи взяли активну участь в ІІ етапі предметних олімпіад, конкурсі знавців української мови ім. П. Яцика, роботі проекту Слово. UA. 

Загалом, недостатньо результативною є робота з обдарованими дітьми.   

За результатами поточного навчального року   призерів ІІ етапу учнівських олімпіад з базових дисциплін є тільки одне місце: Коломей А., учень 7 класу, фізика, вчитель Бєлова В. О. Це свідчить про недостатню роботу із здібними учнями з підготовки до олімпіад з боку вчителів, не достатнє використання диференційованого підходу до навчання учнів.     
  Активну участь брали учні у предметних онлайн - олімпіадах НаУрок та Всеосвіта, де більшість учнів посіли призові місця.

Щороку учні є учасниками предметних конкурсів з математики «Кенгуру», української мови та літератури «Соняшник», англійської мови «Гринвіч», зарубіжної літератури «  Sunflower».
Протягом 2019/2020 н.р. у старшій школі здійснювалося профільне навчання. На підставі психологічних досліджень, виявлення рівня сформованості профільних інтересів учнів, з урахуванням програмно-методичного,  матеріально-технічного та кадрового забезпечення навчально-виховного процесу було сформовано 2 профільних  класи:

· 10 клас – профіль української філології,
· 11 клас -  профіль української філології.
Семінари- практикуми спонукають вчителя до роботи над підвищенням свого фахового рівня, сприяють збагаченню педагогічного колективу педагогічними знахідками, допомагають молодим учителям переймати майстерність у більш досвідчених колег.

На базі школи поточного року успішно пройшли міські семінари вчителів  хімія та біологія (Бєлова В.О., Мельник Є.Л.) «Використання цифрових сервісів на уроках природничо-математичного циклу», педагогів - організаторів (Маленко Т. В.) «Здоровий спосіб життя як соціально – педагогічна умова становлення життєтворчої особистості»,  української мова та літератури  (Кандибка Н.Т., Морозова О.Г.) «Підвищення рівня фахової майстерності учителів-філологів у вимірі концептуальних засад Нової української школи».
Учитель року — щорічний всеукраїнський конкурс, що проводиться з метою стимулювання участі педагогів у процесах становлення та розвитку ефективної національної системи освіти та популяризації кращих і новітніх педагогічних практик, зростання професійної майстерності вчителів.  У поточному навчальному році  вчитель школи Качина Я. А. брала участь у міському щорічному конкурсі «Учитель року» в номінації «Історія», яка стала лауреатом. 
            У міській роботі «Академії «PROFУСПІХ» брали  активну     участь  вчителі школи:

               -  управлінський цикл - Ковальова Н. В., заступник директора з НВР;

          - цикл з виховної роботи - Злидніченко М. Г., заступник директора з ВР;

            - суспільно- гуманітарний цикл - Кандибка Н. Т., вчитель української  мови та  літератури, Качина Я. А., вчитель історії;

           - мовленнєвий  (іноземна мова) цикл – Петренко А. І., вчитель англійської мови;

           - психологічний цикл - Маленко Т. В., практичний психолог;
           - природничий цикл - Мельник Є. Л., вчитель географії та біології, Бєлова В. О., вчитель фізики;

           - інформаційний цикл - Морозова О. Г., вчитель української  мови та  літератури;

           - цикл з початкової освіти - Грищенко С. С., вчитель початкових класів.
         Педагоги виконали та захистили випускну роботу і отримали свідоцтва з відповідною кількістю годин.

         Вчителі школи протягом року брали участь у методичних заходах та конкурсах:
- обласний віртуальний вернісаж "Інноваційні тенденції сучасної математичної та інформаційної освіти" (методичний практикум "Сучасні підходи викладання математики та інформатики у компетентнісному полі Нової української школи") - Ковальова Н. В., вчитель математики, Бєлова В. О., вчитель інформатики;

- всеукраїнський конкурс "НУШ: методичні знахідки", журнал "Заступник директора школи" – Лагойко Т. В., вчитель початкових класів;
- всеукраїнський конкурс "Цікава школа" – Бєлова В. О., вчитель фізики та інформатики.
          На етапі реформування освіти актуальною стає проблема переорієнтації школи на інноваційну діяльність, яка ґрунтується на педагогічному пошуку ефективних шляхів самореалїзації особистості педагога та учня.
          Головним показником творчої діяльності педагога є наявність педагогічних знахідок, ідей, які в подальшому утворюють педагогічний досвід. Перспективний педагогічній досвід визначає зміст освіти, суттєво впливає на форми і методи, організаційну структуру педагогічного процесу. На всіх етапах розвитку освіти питанню і перспективного педагогічного досвіду в школі приділялася велика увага. Щорічно вчителі закладу захищають та впроваджують свій досвід роботи не тільки в школі, але й в місті. Цього року успішно захистила досвід на міському рівні Морозова О. Г., вчитель української мови та літератури з теми «Використання  освітнього блогу  на уроках української мови та літератури як засіб стимулювання розвитку інтелектуального та творчого потенціалу учнів». Її досвід буде впроваджуватися та розповсюджуватися серед вчителів школи та міста.
   Професійна підготовка вчителя не закінчується у стінах педагогічного навчального закладу. Вона продовжується протягом усієї професійної діяльності педагога.
       Згідно Порядку підвищення кваліфікації педагогічних працівників, що набрав чинності з 1 січня 2020 року, загальний обсяг підвищення кваліфікації педагогічного працівника закладу загальної середньої освіти не може бути менше ніж 150 годин на п’ять років. Педагогічною радою затверджено перспективний  план щодо підвищення кваліфікації вчителів на 2020, який поступово виконується.

В поточному навчальному році пройшли курси підвищення кваліфікації при облІППО всі вчителі за планом. 
Проатестована  в 2020 році, педагог - організатор Маленко Т. В. спеціаліст другої категорії на присвоєння кваліфікаційної категорії спеціаліста першої категорії.

Протягом року вивчався стан ведення шкільної документації згідно плану. Вчителі школи  відвідували  всі  міські  семінари, засідання  методичних  об’єднань,  членами яких  вони є.

 Для всіх вчителів були проведені консультації з планування, ведення шкільної документації, з даних питань проведено наради та методичні оперативки.
Процес адаптації молодих учителів до навчальної діяльності значною мірою обумовлений ступенем і характером допомоги, яку молодий педагог отримує від адміністрації школи, досвідчених учителів, колег по роботі.

 З метою допомоги молодим вчителям в школі була організована і спланована робота з молодими вчителями, організовано взаємовідвідування уроків молодих вчителів та їх наставників. Основні форми роботи - індивідуальні консультації, співбесіди, відвідування та аналіз уроків.

Важливою ланкою щодо осмислення наукової ідеї і впровадження її в практичну діяльність стали шкільні творчі та динамічні групи. Перш за все, вони конкретизували  зміст і шляхи впровадження нової педагогічної ідеї і передового досвіду, враховуючи специфіку конкретного предмета. Членами таких груп є як досвідчені, так і молоді вчителі.  Їх об’єднує науково-методична проблема, яку вони досліджують. 

  В школі продовжили свою роботу:

-
 творча група з теми «Особливості організації навчання молодших школярів в умовах впровадження нового Державного стандарту початкової загальної освіти», керівник Мірошниченко Н. В., вчитель початкових класів;     

-
 динамічна  група  «Інноваційні технології як сучасний засіб підвищення якості навчання», керівник   Кандибка Н. Т., вчитель української мови та літератури;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

-
 динамічна  група «Формування успішної особистості  шляхом використання проектної технології»,  керівник   Мельник Є. Л., вчитель географії;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

-
 динамічна  група  «ІКТ-компетентності сучасного вчителя в умовах розвитку інноваційного освітнього середовища»,  керівник  Бєлова В. О., вчитель фізики.   

 Кожна група виконала план проведення занять на поточний рік. Останнє заняття проведено підсумкове.      
В школі працювали шкільні методичні об’єднання:
       - методичне  об’єднання вчителів суспільно-гуманітарного циклу (керівник Морозова О. Г.);

       - методичне  об’єднання  вчителів початкових класів, гпд (керівник Лагойко Т. В.);

       - методичне  об’єднання  вчителів природничо-математичного циклу (керівник Бєлова В. О.);

       - методичне об’єднання вчителів художньо-естетичного циклу, фізичної культури та трудового навчання   (керівник   Пожидаєва Ю. Г.);

      - методичне об’єднання класних керівників (керівник   Злидніченко М. Г.).  
Робота шкільних методичних об’єднань була спрямована на удосконалення методичної підготовки, фахової майстерності вчителя, удосконалення методики проведення уроку. Були проведені заплановані засідання методичних об’єднань, на яких обговорювалися як організаційні питання (підготовка і проведення олімпіад, предметних тижнів, проведення моніторингів, впровадження елементів дистанційного навчання), так і науково-методичні питання. Протягом року вчителі проводили позакласні заходи в межах загальношкільних  предметних декад, тижнів. Керівниками ШМО складено плани проведення, які обговорено та скориговано на засіданнях, оформлено звіти про проведення предметних тижнів. Підсумки роботи свідчать про те, що методичні об’єднання за змістом роботи сприяли підвищенню педагогічної майстерності вчителів та ефективності організації навчання учнів.
        Предметні тижні у школі — одна з найцікавіших форм організації навчально-виховного процесу, можливість і для вчителя, і для учня проявити свої багатогранні здібності. Стійкий інтерес до навчального предмета є запорукою успішного засвоєння програмового матеріалу. Тож учителі забезпечили сприятливі умови для формування учня, зацікавленого і вмотивованого до успішного навчання. Вчителями – предметниками були проведені предметні тижні згідно плану.
Професійне самовдосконалення педагога здійснюється через самоосвіту, активну участь у різноманітних методичних заходах, що проводяться в школі,  місті,  області. Педагоги школи постійно займаються самоосвітою. Протягом року були постійними слухачами вебінарів, інтернет-конференцій. Кожен вчитель працює над темою після курсової підготовки.

Щомісяця контролювалося ведення класних журналів, гуртків, відвідування школи учнями. Перевірялися питання навчальних програм, ведення щоденників, зошитів, особових справ. 

  За підсумками перевірок підготовлені довідки, накази, які заслухані на засіданнях методичних об’єднань  вчителів - предметників, на нарадах при директорі, педрадах. 

         На виконання Постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня

2020 р. № 211 «Про запобігання поширенню на території України коронавірусу COVID-19», листа МОН України від 11.03.2020 №1/9-154 та з метою дотримання вимог щодо профілактики коронавірусної інфекції з 12 березня 2020 року в Україні запроваджено карантин та впроваджено дистанційне навчання.
          У школі забезпечено виконання навчальних планів освітніх програм через використання різних форм дистанційної комунікації між учасниками освітнього процесу:

        - соціальні мережі: Facebook, Google  - створені окремі групи, на якіх учитель розміщував завдання та посилання на навчальні матеріали;

        - сайти, блоги закладів освіти та педагогічних працівників;

        - тематичні форуми та чати;

        - хмарні сервіси Google Клас;

        - online спілкування (Skype, Viber, WhatsApp);

        - електронне листування – надсилання листів (у визначений час), що містять матеріали (тексти, презентації, посилання на відео), завдання до них та терміни їх виконання;

         - інше.

      Педагогічні працівники використовували різні сервіси для створення завдань та перевірки навчальних досягнення учнів:
- відеоуроки (з використанням YouTube, webinar.ua);

- програми для тестування (Classtime, Kahoot, Mentimeter, тести на сайті На Урок);

- розробка інтерактивних дидактичних вправ засобами LearningApps.org;

- хмара тегів Wordart;

- інтерактивні дошки google, padlet.
Державна підсумкова атестація учнів 4 класу планувалася з української

мови, математики, для випускників 9 класу у поточному навчальному році планувалася з предметів: українська мова, математика, географія. 
      Відповідно до статті 17 Закону України «Про повну загальну середню
освіту
», пункту 8 Положення про Міністерство освіти і науки України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 жовтня 2014 року № 630, пункту 1 розпорядження Кабінету Міністрів України «Про переведення єдиної державної системи цивільного захисту у режим надзвичайної ситуації» від 25 березня 2020 року № 338-р, пункту 3 розділу І, пункту 6 розділу IV Порядку проведення державної підсумкової атестації, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 07 грудня 2018 року № 1369, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 02 січня 2019 року за /№ 8/32979, та з метою організованого завершення 2019/2020 навчального року звільнено у 2019/2020 навчальному році від проходження державної підсумкової атестації учнів, які завершили здобуття початкової та базової загальної середньої освіти.    

           Крім того, Верховна Рада через епідемію коронавірусу ухвалила закон, який дозволив випускникам   не складати державну підсумкову атестацію у формі ЗНО. А випускники, які планують вступати у виші, повинні складати ЗНО.
Робота в школі щодо підготовки та проведення зовнішнього незалежного оцінювання організована згідно з нормативними документами і рекомендаціями Міністерства освіти і науки України з питань ЗНО, Українського центру оцінювання якості освіти та Донецького регіонального центру оцінювання якості освіти, а також аналізу результатів ЗНО-2019.

Проводилась інформаційно-роз’яснювальна робота серед учнів, батьків, педпрацівників з питань організації та проведення ЗНО-2020. 

Протягом навчального року питання ЗНО розглядалися на нарадах при директорові, засіданнях предметних ШМО, батьківських зборах. На сайті навчального закладу у наявності розділ з питань ЗНО, де розміщено всі нормативні документи, інформаційні матеріали та документи щодо організації та проведення ЗНО-2020. У закладі оформлено інформаційний стенд з питань ЗНО-2020, який по мірі надходження інформації оновлювався протягом навчального року.
На достатньому рівні пройшов місячник педагогічної майстерності «Методи і технологія майстерності вчителів».

 Протягом року систематично проводились педради, тематичні наради при директорі, методичні оперативки. Планово працювали динамічні та творча групи, які на своїх заняттях розглядали актуальні питання освіти. 

Методична робота в школі  велась згідно річного плану. Всі засідання проведено своєчасно, протягом року було розглянуто усі необхідні матеріали.
Діяльність педагогічного колективу щодо реалізації науково-методичної теми супроводжувала психологічна служба, метою діяльності якої є психологічне забезпечення та підвищення ефективності педагогічного процесу, захист психічного здоров`я і соціального благополуччя усіх його учасників. Психологічною службою проводилась робота за такими основними напрямами:

· здійснення психолого-педагогічного супроводу психологічного та особистісного розвитку учнів;

· психологічний супровід діяльності педагогів щодо здійснення виховної роботи;

· робота з оптимізації навчально-виховного процесу.

У 2019/2020 навчальному році проводилася робота вчителів школи щодо створення власних сайтів/блогів: Бєлова В.О., Мельник Є.Л., Морозова О.Г., Гладун Н.В., Качина Я.А. Робота ця продовжується.
       Школа має свій сайт http://www.vodianske-school11.edukit.dn.ua, на якому систематично висвітлюється вся поточна робота школи та віртуальний методичний кабінет https://padlet.com/natasha_kovalyova/py6lh57euidw -  багатопланове інформаційне середовище, зорієнтоване на взаємодію педагогів та ставить перед собою завдання:
· створення єдиного інформаційно-методичного простору з метою більш якісного забезпечення інформаційної підтримки, інноваційної діяльності педколективу;

     - підвищення професійної компетентності педагогів;

     -  розширення зони співпраці між педагогами;

     - підвищення ефективності використання методичних ресурсів.
       Віртуальний методичний кабінет «Методичний кейс: шлях до змін» є результатом реалізації методичного проекту та його структура знаходиться в процесі розвитку.
Уся система виховання в школі мала на меті допомогти учневі стати самодостатньою, всебічно розвиненою, соціально активною особистістю. Завдяки цьому система виховної роботи в школі сприяла мотивації до саморозвитку, самореалізації всіх учасників освітнього процесу.

На виконання   плану заходів щодо реалізації Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді у навчальних закладах  Донецької області на 2015-2020 роки , Стратегії виховання особистості в системі освіти Донецької області на 2016-2020 роки, Програми національно-патріотичного виховання дітей та молоді у Донецькій області на 2016-2020 роки, Програми «Освіта Добропілля для світу, що змінюється» (Затверджена рішенням Добропільської міської ради від 16.08.2017№7/29-10), відповідно до методичних матеріалів  Донецького обласного інституту післядипломної освіти для планування  та організації виховної роботи  було складено план виховної роботи школи на 2019-2020 н.р.

Головна увага приділялась створенню оптимального соціально-культурного мікроклімату в освітньому середовищі та класних колективах, який сприяв формуванню творчої особистості учнів через організацію різноманітних форм виховної діяльності. 

 Заклад працював над вирішенням визначених завдань:

•
Формування особистості – патріота України, який усвідомлює свою належність до сучасної цивілізації, підготовлений до життя і чітко орієнтується в сучасних реаліях.

•
Виховання особистості демократичного світогляду і культури, яка не порушує прав і свобод людини, з повагою ставиться до традицій, культури народів світу.

•
Забезпечення умов для самореалізації особистості до її здібностей, суспільних та власних інтересів.

•
Створення та розвиток цінностей громадянського суспільства.

•
Формування в учнів свідомого ставлення до свого здоров’я та здоров’я інших громадян, як найвищої соціальної цінності, формування гігієнічних навичок і засад здорового способу життя і збереження та зміцнення їхнього фізичного та психічного здоров’я.

•
Розвиток творчих здібностей, підтримка обдарованих учнів.

Варто відзначити, що в 2019-2020  навчальному році виховна робота школи була побудована за місячниками та тематичними тижнями. Це дозволяло зосередити сили учасників виховного процесу на спільній темі і організовувати роботу більш цілеспрямовано. 

Планування виховної роботи класними керівниками - один із головних факторів успішного виховного процесу.

       
Педагогічний колектив школи володіє методикою планування. Усі класні керівники складають психолого-педагогічні характеристики класу, формують чіткі цілі та завдання виховання. Планування роботи ведеться за такими розділами:

1 – основні виховні заходи;


2 – індивідуальна робота з дітьми;

3 - охорона життя і здоров'я;

4- робота з батьками.

Метою виховної діяльності було створення цілісної моделі виховної системи на основі патріотичних, громадянських та загальнолюдських цінностей, тому виховна діяльність здійснювалась у відповідності до наступних ключових напрямів:

•
Національно-патріотичне і громадянське виховання

•
Морально-духовне і гуманістичне виховання

•
Правове, превентивне виховання і формування здорового способу життя

•
Ціннісне ставлення до себе;

•
Ціннісне ставлення до сім'ї, родини, людей;

•
Ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави;

•
Ціннісне ставлення до праці;

•
Ціннісне ставлення до природи;

•
Ціннісне ставлення до культури і мистецтва.

Виховна система роботи школи була зорієнтована на особистість як відправний компонент і кінцевий результат, на її розвиток, духовне і моральне збагачення і носила плановий, цілеспрямований характер. Цьому свідчить комплекс актуальних питань, які розглядались:

На нарадах при директорові:

•
Про стан залучення дітей шкільного віку до навчання (серпень)

•
Про попередження дитячого травматизму під час організації освітнього процесу (вересень)

•
Про стан відвідування учнями школи (вересень)

•
Про роботу щодо попередження правопорушень та злочинності серед учнів (жовтень)

•
Про організацію та проведення осінніх канікул (жовтень)

•
Про стан виховної роботи в школі за І семестр 2019-2020 н.р. (січень)

•
Про роботу школи по застереженню від дитячого травматизму в період зимових канікул (грудень)

•
Про організацію виховної роботи: забезпечення змістовного дозвілля учнів в період зимових канікул (грудень)

•
Про попередження дитячого травматизму в період весняних канікул (березень)

На педрадах:

•
Компетентне використання інноваційних, авторських ідей, знахідок і надбань педагогів           навчального закладу, їх практичне втілення в освітній процес (березень)

За 2019-2020 навчальний рік у школі було проведено щорічні виховні заходи: свято Першого дзвоника; День захисника України; День партизанської слави; День миру; День пам’яті жертв голодоморів 1932-1933рр., акція «Запали свічку!»; День вчителя; День української писемності та мови; День людей з інвалідністю; Всесвітній День боротьби зі СНІДом; конкурс «Осінь золота»; «Козацькі розваги» до Дня збройних сил України; бібліотечні свята;  спортивне свято до Дня Українського козацтва;  заходи до дня визволення України від нацизму; тиждень правового виховання; заходи до Дня Святого Миколая; новорічні та різдвяні свята для учнів 1-11 класів.

Були проведені заходи з охорони життя та здоров’я учнів: тиждень «Увага! Діти на дорозі!»; День знань з основ безпеки життєдіяльності; Олімпійський тиждень; Всеукраїнський тиждень безпеки дорожнього руху.

На належному рівні проводилася патріотична, правовиховна робота та робота з протидії усім видам насильства. У школі заплановано і проведено: уроки мужності; зустрічі з воїнами-інтернаціоналістами, воїнами АТО; благодійні акції «Допоможи воїнам АТО», «Діти дітям»; акція «16 днів без насильства»; Всеукраїнський тиждень права; зустріч з представниками ювенальної превенції; диспут «Як захистити себе від насильства в сім`ї».

В рамках Всеукраїнського тижня правового виховання дітей та учнівської молоді класні керівники разом з вчителем історії та права провели: Всеукраїнський урок в 1-11 класах на тему «Права людини» з нагоди проголошення Загальної декларації прав людини, урок-презентація власних проектів «Права і свободи людини та громадянина» (11 кл.), просвітницька вікторина «Права дитини на здоров’я» (1-4 кл.), диспут «Кримінальний кодекс. Правопорушення і підліток» (9-10 кл.), конкурс малюнків на тему «Права дитини» (6 кл.), конференція «Права людини: історія і сучасність» (10 кл.), просвітницька гра для учнів початкової школи «Мандри в казку Права», п’ятихвилинка «Чи знаєш ти свої права? Чи виконуєш ти свої обов’язки?».

Протягом року склалася система взаємодії школи з батьківською громадськістю та оточуючим громадським середовищем. На початку навчального року спланована діяльність педагогічного колективу з організації співробітництва із батьківською громадськістю.  Оновлено склад ради школи, до якої входять представники батьківських комітетів, учні школи, педагоги, сплановано її роботу. 

Основними напрямками співпраці з батьками протягом року були: створення безпечних умов життєдіяльності для дітей, сумісна організація дозвілля та відпочинку учнів, консультування з поточних питань навчально-виховної діяльності школи, робота батьківського всеобучу «Освіта батьків», залучення батьків до благодійної діяльності, систематичне проведення батьківських зборів та консультування батьків з актуальних питань виховання та навчання.

Протягом навчального року, проведено усі заплановані батьківські збори. Робота з батьками велася, насамперед, через батьківські збори (загальношкільні, класні),  засідання батьківських комітетів (загальношкільні, класні). Працювала соціально-психологічна служба, яка проводила консультації з актуальних питань, індивідуально та на зборах. 

Активних батьків було залучено до участі у шкільних виховних заходах, благодійництва, організації життєдіяльності школи. В школі працював благодійний фонд. Педагогами велася відповідна документація, систематично вивчалась думка батьків з важливих питань. Перспективною формою співпраці є виступи перед учнями батьків, які працюють у правоохоронних структурах, психологічних та соціальних службах та ін. 

Була проведена батьківська конференція з порядком денним: «Про підсумки діяльності школи у 2018-2019 навчальному році та пріоритетні завдання педагогічного колективу, батьківського активу у світлі реформування освітнього простору «Нова українська школа»; «Про роль батьків у формуванні навчальної мотивації учнів». Протягом року працювало Світове кафе «Партнер», де розглядалися питання щодо оптимізації роботи усіх учасників освітнього процесу.

Серед невирішених проблем  залишається значна кількості батьків, які не цікавляться успіхами дитини у школі та не відвідують батьківські збори, недостатній батьківський контроль за щоденниками дітей. У 2020-2021 н.р. педагогічному колективу слід активізувати роботу з батьками, шукати нові форми залучення батьків до життя школи, створювати позитивний імідж закладу.

Значна увага приділялася роботі з організації харчування учнів. Харчування дітей здійснювалось відповідно до чинних законодавчих документів. 

Протягом навчального року проводився облік учнів, які отримували безкоштовне гаряче харчування. 

Безкоштовне харчування учнів здійснювалося тільки в робочі дні. У разі відсутності учнів під час навчання компенсація не проводилася.

Постійно здійснювався бракераж сирої та готової продукції, результати заносилися до журналу бракеражу силами завідувача виробництвом та медичної сестри. В обідній залі їдальні є куточок споживача, де розміщено інформацію для учнів та батьків, книга відгуку та пропозицій. Створено комісію громадського контролю за якістю харчування.

Проводилася роз'яснювальна робота серед батьків щодо організації харчування в сім'ї дітей різного віку; про правила одержання безкоштовного харчування та вимоги до оформлення документів.

У 2019-2020 навчальному році освітній заклад перейшов до системи НАССР в організації харчування.

На формування ціннісного ставлення до природи були спрямовані різноманітні форми виховної діяльності екологічної тематики під час проведення екологічного місячника «Краса землі моєї» та під час осінніх та весняних заходів, такі як: природоохоронні акції: «Міжнародний День Землі»; «Чисте подвір’я»; «Чисте місто»;  «День птахів»; екологічні інформаційно-просвітницькі заходи: звернення до жителів мікрорайону школи (листівка); екологічні п’ятихвилинки «Весняні квіти»; акція «Збережемо первоцвіт» (розмальовка); соціально-екологічна акція «Зробимо Україну чистою!»: трудові десанти на пришкільній території; конкурси у рамках проекту «Екологічний вектор»: екоплакат; екологічна листівка.

Важливим напрямком виховної роботи був екологічний напрямок: проведено заходи з охорони довкілля „Годівничка”, „Чисте подвір’я”, „Листя”, захист екологічних проектів. 

Протягом року приділялась достатня увага роботі з профорієнтації учнів. Було продовжено співпрацю з міськрайонним Центром зайнятості населення, організовано зустрічі з представниками вузів області. 

Щоденно контролювався стан відвідування учнями занять, щомісяця проводилися рейди з профілактики правопорушень та злочинності серед учнів «Урок», «Ні!» запізненням». Систематично проводилася робота проти запізнення учнів до школи: бесіди з учнями, батьками. Проведений батьківський всеобуч про стан відвідування учнями навчальних занять. Батьки учнів, які систематично порушують Статут школи, офіційно попереджалися про наслідки таких порушень.

Протягом року проводилася робота з попередження дитячого травматизму серед учнів. Проведено планові бесіди з попередження травматизму, інструктажі, додаткові лекції з питань електробезпеки, правил поведінки на водоймищах, порядку дій населення при виявленні вибухонебезпечних предметів або незнайомих предметів в містах загального користування, пожежі. У вересні пройшов тиждень дорожнього руху «Увага! Діти на дорозі», у листопаді – Тиждень безпеки дорожнього руху, у квітні – Тиждень знань з основ безпеки життєдіяльності (онлайн).

На кінець 2019 року було проаналізовано стан дитячого травматизму, дане питання заслуховувалося на нараді при директорові.

У закладі систематично працює Рада профілактики правопорушень, до складу якої входять вчителі, представники учнівського самоврядування, адміністрація школи, представники батьківської громадськості. На засідання запрошуються як учні, так і їхні батьки. Шкільним психологом  постійно проводиться вивчення соціального стану учнів, особлива увага приділяється роботі з сім’ями, що опинилися в складних життєвих обставинах, соціально незахищеним категоріям учнів, учням схильним до правопорушень. З ними систематично проводиться індивідуальна робота з метою надання необхідної допомоги. З метою забезпечення ефективного впливу на підлітків, які виховуються у неблагополучних сім’ях та учнів, схильних до правопорушень, були залучені класні керівники, батьки, адміністрація. Класні керівники відвідували учнів вдома, проводили з ними бесіди, залучали їх до позакласної роботи, участі в роботі гуртків. Проводилася індивідуальна робота з учнями та їх батьками з питань профілактики правопорушень та виконання закону України «Про загальну середню освіту»; заслуховувалися звіти й інформації з цих питань на педрадах, засіданнях МО класних керівників. Проводилися засідання Ради школи, де розглядалися питання порушень правил поведінки та пропусків навчальних занять учнями школи без поважної причини. Слухалися пояснення як учнів, так і їхніх батьків про причини, що призвели до цього.

З метою демократизації управління школою на початку навчального року були сформовані органи учнівського самоврядування. Це дало змогу залучити майже всіх учнів до різноманітних видів діяльності школи, а також до управління справами колективу.

Учнівське самоврядування діє в школі на підставі Статуту учнівського самоврядування, затвердженого загальними зборами учнів 5-11 класів школи. Учнівське самоврядування працює за планом роботи, який складається на навчальний рік. До складу Учнівське самоврядування входять учні 5-11 класів. Очолює учнівське самоврядування Президент. Члени самоврядування об’єднані у міністерства.

Кожне міністерство має педагога – консультанта, який координує його роботу.

Робота учнів у міністерствах учнівського самоврядування сприяє вихованню почуття господаря школи, класу, вмінню співпрацювати на принципах рівності, гласності, демократизму. Але не всі члени учнівського самоврядування активні. Тож кураторам-педагогам міністерств потрібно більше уваги приділяти розвитку активної позиції членів учнівського самоврядування. На жаль, учнівське самоврядування в класних колективах на низькому рівні.

Реалізацію творчих здібностей учнів забезпечує позашкільна освіта. У школі працювало 6 гуртків, що становить 76% від загальної кількості учнів школи.

В школі працювало методичне об’єднання класних керівників, робота якого у 2019-2020 навчальному році була спрямована на реалізацію особистісно орієнтованої системи виховання через формування ключових компетентностей учнів на основі використання методів активного виховання. Протягом навчального року на засіданнях були розглянуті питання:

- основні напрямки  виховної роботи на новий навчальний рік;

- підведені підсумки  виховної роботи за 2018-2019 навчальний рік;

- форми педагогічної діяльності, щодо корегування поведінки учнів.

У грудні 2019 року педагогічний колектив радо вітав на практичному семінарі заступників директорів з виховної роботи освітніх закладів міста Добропілля з теми «Виховна система школи як оптимальний простір життєтворчості особистості». Усі заплановані уроки, виховні та позашкільні заходи були проведені на високому методичному рівні.

В навчальному закладі створена база медичних довідок дітей, відповідно до якої складені списки та визначені групи здоров’я учнів, в кожному класі оформлені листки здоров’я учнів.

Однією з ефективних форм розвитку соціальної активності учнів є їх залучення до участі у різноманітних конкурсах, які дозволяють розкривати творчі здібності за різними темами та напрямками. Протягом 2019-2020 навчального року педагоги та учні школи взяли участь у конкурсах та турнірах (Додаток 1)

             Аналіз організації виховної роботи у 2019-2020 навчальному році свідчить про те, що робота була керованою, планомірною і дає здебільшого позитивні результати у рівні вихованості учнів, згуртованості класних колективів, зростанні творчої віддачі педагогів. Але у виховній роботі було ряд недоліків. Не сумлінне виконання посадових обов'язків деякими класними керівниками (не своєчасна здача інформації, невиконання вимог положень деяких конкурсів та заходів ). 

У виправленні цих недоліків потрібно активізувати роботу класних керівників, органів учнівського самоврядування.

Тому, виходячи з рівня розвитку шкільного колективу і його запитів а також об’єктивних і суб’єктивних можливостей, основною метою у вихованні учнів у 2020 - 2021 навчальному році буде «Впровадження нових  виховних технологій,  які спрямовані на підготовку учнів до самостійного життя, виховання людини і громадянина, що уміє адаптуватися в сучасному світі, здатного знайти своє місце в нім, самостійно ухвалювати рішення, висловлювати свою думку, творчо мислити». Дана проблема направлена на вирішення завдань наступного 2020 – 2021 навчального року: 


Забезпечити доступність до якісної освіти усіх дітей мікрорайону школи, сприяти збереженню мережі та контингенту учнів школи. З цією метою підвищувати іміджеві характеристики школи щодо надання якісних освітніх послуг.


Продовжити роботу по формуванню в учнів навичок здорового способу життя. Створити умови для оздоровлення та відпочинку дітей пільгового контингенту в пришкільному оздоровчому таборі з денним перебуванням. Організувати роботу мовного табору школи.


Забезпечити соціальний захист учнів школи.

Підвищити ефективність роботи з попередження дитячого травматизму як під час освітнього процесу так і поза межами школи.


Посилити спрямованість виховної роботи на формування в дітей та молоді любові до Батьківщини, громадянських якостей.

Популяризувати культурне розмаїття, історичну спадщину країни, рідного краю; формувати історичну пам’ять підростаючого покоління, забезпечити духовну єдність поколінь.


Сприяти формуванню духовно-моральних взаємин між усіма учасниками освітнього процесу, толерантного ставлення до представників інших народів, культур і традицій, до однолітків, батьків, інших людей; вихованню пошани та любові до культурного спадку свого народу та мистецтва, культивуванню кращих рис української ментальності: працелюбності, свободи, справедливості, доброти, чесності, відповідального ставлення до природи.


Активізувати застосування сучасних форм і методів правової та превентивної освіти, формування здорового способу життя, фізичного розвитку і культури, спрямованих на формування сталої відповідальної поведінки, імунітету до негативних впливів соціального оточення.

